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Vážení spoluobčané,

	 nedávno jsem v minulém čísle našeho Občasníku psal, že nám jaro klepe na 
dveře a ejhle, podzim je tady. Letošní rok byl opět hektický. Čekala nás spousta 
práce, kterou jsme si naplánovali.
	 Počátkem roku jsme zahájili opravu železničního přejezdu. Tato stavba za-
počala vlastně již v zimních měsících, kdy nám Myslivecké sdružení Žabčice 
– Unkovice pomohlo odstranit velké množství náletových akátů. Stavba samot-
ná zahrnovala jak opravu komunikace, tak také opravu svodidel a zábradlí na 
mostě. Po dokončení této stavby jsme se ještě rozhodli opravit polní cestu podél 
trati, čímž jsme propojili tuto cestu s cyklistickou stezkou směrem na Vranovice. 
Musím s potěšením konstatovat, že je tato cesta hojně cyklisty využívána. Jezdí 
po ní nejen rekreační cyklisté, ale také zde každé ráno potkávám občany, kteří 
tudy oboustranně jezdí za svým zaměstnáním.
	 Následně jsme zahájili opravu cesty od ulice Přísnotická po tenisové kurty. 
Byla zde vybudována kvalitní široká silnice, která má požadované parametry. 
Tato silnice bude navazovat na budoucí ulici Sportovní. Byl zde dokončen roz-
vod NN a položeny chráničky pro veřejné osvětlení a kabelovou televizi. Dá se 
tedy říci, že všechny rozvody jsou zde provedeny a stavebníci mohou začít s vý-
stavbou rodinných domů. Když jsme vykupovali pozemky, tak jsme se k tomu 
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zavázali, a tento slib jsme dodrželi. S komunikací a chodníky nebudeme proza-
tím příliš spěchat. První domek se zde začíná stavět a já doufám, že se postupně 
přidají další. Při této příležitosti chci upozornit na to, že budoucí stavebníci 
musí Obci uhradit částku na vodovodní a kanalizační přípojky a na rezervova-
ný příkon pro EON ve výši 56.053,- Kč. Jsou to skutečně vynaložené náklady 
Obce. Hlavní řady Obec uhradila ze svého rozpočtu. A jsou podle zákona ve 
vlastnictví svazku Vak Židlochovicko. Přípojky budou ve vlastnictví majitelů 
nemovitostí.

	 Další stavbu, kterou jsme v letošním roce zrealizovali, je oprava zdí na míst-
ním starém hřbitově. Kromě zdí kolem hřbitova jsme opravili také vstupní brá-
nu. Kolem čelní zdi jsme vysázeli okrasnou zeleň. Tento hřbitov je téměř v cen-
tru obce a jistě si zasloužil naši pozornost.
	 Svazek vodovody a kanalizace Židlochovicko opravil přednostně vodovodní 
řad před ubytovnou Školního zemědělského podniku, a tak jsme mohli realizo-
vat opravu chodníku nejenom před touto ubytovnou, ale také díky dohodě se 
ŠZP Žabčice, který nám umožnil zbourat přístavek, i podél státní silnice smě-
rem k zahradám ulice Nádražní. Tento chodník byl zvýšen tak, aby nebyl pro 
občany přechod přes státní silnici II. třídy příliš příkrý. Výrazně se zlepšil výhled 
směrem na Pohořelice, čímž se zvýšila bezpečnost této křižovatky.
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ubytovací prostory, může se rozvinout i agroturistika apod. Záleží na aktivitě 
našich občanů. V Multifunkčním centru vznikne několik nových pracovních 
míst. 
	 Je to jen několik příkladů, ale kdo by před několika lety řekl, že bude Lidový 
dům každou sobotu obsazen a že rezervace přijímáme více než rok dopředu. 
Určité pochybnosti byly i při stavbě koupaliště a dnes vidíme, jak je při hezkém 
počasí obrovské parkoviště přeplněno.
	 Velmi bude záležet na tom, komu bude objekt pronajat. Musí to být zkušený 
nájemce, který bude schopen tyto prostory co nejlépe využít. Samozřejmě i zde 
bude platit staré pravidlo, že hospodu dělá kuchyně.
	 Již jsem o tom mnohokrát psal, ale stále jsem opětovně dotazován, co vlastně 
v objektu bude. 
Tedy:
Suterén: parkoviště pro 11 aut, místo pro uložení jízdních kol pro cyklisty, sauna, 
masážní vana, menší vinárna napojena na kuchyni výtahem, toalety, skladovací 
prostory pro restaurace (sudy atd.), skladovací prostory pro kuchyni, strojovna 
(vzduchotechnika pro celý objekt), kotelna.
Přízemí: Malý obchůdek, pravděpodobně prodejna pečiva, infocentrum, hlavní 
vstup do restaurace, recepce, nekuřácká restaurace s toaletami, kuchyně včetně 
zázemí, kuřácký hostinec, který bude také napojen na kuchyni, s vlastními 
toaletami. Venkovní posezení uvnitř objektu.
Patro: 10 kompletně zařízených dvoulůžkových pokojů se sociálním zařízením, 
úklidová místnost.
Další patro: salonek pro cca 20 osob se sociálním zařízením a menším zázemím 
pro uložení např. zákusků, kávy atd. při různých oslavách či podnikových semi-
nářích a čtyř-lůžkový pokoj se sociálním zařízením .
	 Kromě vlastní budovy bude upraveno okolí stavby a bude zvýšen počet par-
kovacích stání.
	 Díky tomu, že jde o dřevostavbu, která v naší obci nemá tradici, cítím určitou 
nedůvěru některých občanů k tomuto stavebnímu materiálu. Tato dřevostavba 
je dodávána rakouskou firmou KLH Massivholz GmbH, která má s tímto typem 
staveb dlouholeté zkušenosti. Díky tomu, že je stavba realizována tímto způso-
bem, není naše obec příliš zatížena stavebním ruchem. V případě že bychom 
tuto budovu stavěli z klasických materiálů, stavba by trvala minimálně o rok 
déle. Navážení cihel a dalšího materiálu by střed obce negativně poznamenalo. 
O podrobnosti k této dřevostavbě jsem požádal ing. architekta Jana Mertlíka, 
který ji popisuje níže.

	 V dubnu jsme zahájili stavbu Multifunkčního centra ve středu obce. I když 
o této stavbě píši opakovaně již několik let, někteří občané byli překvapeni sku-
tečností, že stavba bude podsklepena. Při budování podzemního podlaží jsme 
byli nuceni čerpat podzemní vodu. Tyto práce byly plánované, a bylo proto nut-
no vybudovat 11 studní. I když jsme všechny nevyužili, vodu jsme na určité 
období snížili o 2,4 m. Postupně jsme však hladinu zvyšovali, aby byl dopad na 
soukromé studny co nejmenší. V okolí středu obce, především v ulicích U Ryb-
níka a v ulici Přísnotická jsme na téměř 2 měsíce snížili hladinu spodní vody, 
což vyvolalo určitou nespokojenost občanů. I když je obec již mnoho let záso-
bována pitnou vodou z vodovodního řadu, ne všichni občané si za tu dobu vo-
dovodní přípojku zřídili. Před Obecním úřadem byla proto pro případ potřeby 
přistavena cisterna s pitnou vodou. 
	 Pravidelně jsme měřili v okolí Multifunkčního centra hladinu vody u 6 stud-
ní. K dnešnímu dni se v těchto studnách spodní voda vrátila o 2,2 m. Vlivem 
sucha tedy od jara klesla voda o 20 cm, což nemá na funkčnost studní vliv. Pro-
blémy s vodou mají díky extrémnímu suchu nejenom v ostatních obcích našeho 
okresu, ale velké problémy měli i naši rybáři. Voda jak v obecním rybníku, tak 
také v Jezírku nebývale poklesla.
	 Stavba Multifunkčního centra probíhá velmi dobře a předpokládaný termín 
dokončení ( květen 2014 ) bude pravděpodobně výrazně zkrácen. Kdyby prá-
ce opravdu pokračovaly dosavadním tempem, tak není úplně nereálný klasický 
termín „do hodů 2013“. S dodavatelskou firmou jsme se na rychlejším tempu 
stavby dohodli, především proto, abychom zkrátili čerpání vody na nutné mini-
mum. Proto stavba probíhala o sobotách i nedělích.
	 Touto stavbou se snažíme ve středu naší obce postavit moderní restaurační 
a ubytovací zařízení. Občas zaslechnu názory: „Kdo tam bude chodit, vždyť je 
krize“. Chci říct, že tato stavba je stavěna tak, aby vyhovovala nejenom nám 
a našim dětem, ale i vnukům a pravnukům. V naší obci není dnes možné zajít 
na jídlo, pozvat rodinu či přátele na malou oslavu, ubytovat příbuzné a známé, 
když máte v rodině např. svatbu v Lidovém domě. Myslím, že nám chlapům 
dnes vyhovují i stávající restaurace, ale ženám pravděpodobně ne. Možná by si 
však občas také rády zašly v obci na kafíčko. 
	 Herci, kteří zde pravidelně hrají divadlo, se mě často ptají, kde se mohou 
najíst a jestli se nedá v Žabčicích ubytovat. Někteří hosté našich myslivců, kteří 
jezdí na naše vyhlášené hony, mnohdy z druhé strany republiky nebo i ze zahra-
ničí, by se také rádi slušně ubytovali. 
	 Naše obec má velké předpoklady k tomu, aby se zde ubytovali turisté, 
kteří mohou zajít do sklípků nebo jezdit po okolí na kole. Pokud budou v obci 
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Zbývající 4 mil. Kč Obec uhradila ze svého rozpočtu. Staré auto prodáváme za 
450.000,- pravděpodobně hasičům z obce Lukov na Zlínsku.
	 V měsíci dubnu jsem se zúčastnil vyhlášení vítězů v soutěži stavba Jihomo-
ravského kraje 2011. Naše koupaliště bylo oceněno Cenou časopisu stavebnictví, 
čehož si velmi vážíme.
	 Naše obec však nežije pouze stavebním ruchem. Kromě společenských akcí, 
které pořádají naše spolky, se také obec snaží pro občany připravit některé akce. 
Obec podpořila nemalým příspěvkem stárky, aby mohly být uspořádány tradič-
ní Vavřinecké hody, podpořili jsme místní „Pivní slavnosti“ pozváním známého 
muzikanta Leška Semelky, a také jsme uspořádali pro obyvatele Domu s pečova-
telskou službou posezení u cimbálu.
	 Snažíme se také v pěkném prostředí Lidového domu pořádat divadelní před-
stavení se známými, většinou pražskými herci. Letos bylo sehráno již 5 divadel-
ních představení, a také nás navštívili sólisté Národního divadla v Opavě s Ope-
retou v růžové zahradě. Byli zde sehrány hry jako např. Světáci, Pánská jízda, 
Jackovy ženy, Hledám milence, zn. Spěchá a Pozvání na večírek. Představili se 
nám herci jako Trnavský, Novák, Švandová, Frej, Trávníček, Absolonová, Zounar, 
Bočanová, Pantůček, Nálepková, Olšovský a mnoho dalších známých herců. 
	 24.10.2012 přivítáme Lukáše Vaculíka a Kateřinu Hrachovcovou ve hře 
„Básník a kočka“ a 21.11. přijede divadelní společnost Pavla Trávníčka s kome-
dií „Sborovna“, ve které se představí Pavel Trávníček, Uršula Kluková, Kateřina 
Kornová, Luboš Xaver Veselý a další.
	 Do konce roku ještě rozsvítíme vánoční strom a nový rok zahájíme tradič-
ním ohňostrojem. Potom bude následovat série tradičních plesů pořádaných 
místními spolky. Hasiči uspořádají dětský maškarní ples. Dále s myslivci uspo-
řádáme obecní zabíjačku a společně s mužáky připravujeme posezení u cimbálu 
v Lidovém domě.
Předpokládané akce, na které jste srdečně zváni:

12.1.2013 – myslivecký ples
18.1.2013 – posezení u cimbálu
19.1.2013 – obecní zabíjačka na návsi
26.1.2013 – dětský karneval - pořádaný hasiči 
  2.2.2013 – ples sportovců 
  9.2.2013 – Ostatková zábava - pořádána rybáři
23.2.2013 – Výstava vín - pořádaná zahrádkáři

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Do konce tohoto roku bychom ještě chtěli zvládnout několik věcí:
	 1.	Výstavbu vodovodu a kanalizace na ulici Přísnotická (pokud se nám 

podaří vyřídit vodoprávní povolení)
	 2.	Opravu interiéru kaple sv. Vavřince
	 3.	Zahájit přípravu na rekonstrukci čistírny odpadních vod

	 Od počátku roku jsme se poměrně složitě a také náročně pokoušeli získat 
nové hasící auto pro naše hasiče. To se nám nakonec podařilo a v naší požární 
zbrojnici stojí úplně nová Tatra. Auto stálo 6 mil. Kč. Podařilo se nám získat 
dotaci 1 mil. Kč od Ministerstva vnitra a 1 mil. Kč od Jihomoravského kraje. 
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	 Konstrukční systém panelů KLH je nový progresivní systém výstavby, který 
nahrazuje tradiční zděnou výstavbu. Velkoformátové panely rozměrů až 2,95m x 
16,5m x 0,5m se používají jak na svislé stěny, stropy a střechu všech typů staveb 
– od rodinných domů až po administrativní stavby, veřejné budovy, multipodlaž-
ní komplexy, atd. Realizace je možno nalézt jak v Evropě (např. hotely na zimní 
olympiádě v Turíně), tak v České republice, např. škola v Nebušicích, mateřské 
centrum Chomutov, rodinné domy, atd. Příklady lze dohledat na www.klh.at a na 
www.abete.cz

	 Předností systému je především rychlost výstavby v porovnání s tradiční tech-
nologií, dále pak podstatně menší hmotnost a objem materiálu, což vede k úspo-
rám v dopravě materiálu a přesunu hmot. 
	 Systém se velmi dobře uplatňuje při výstavbě nízkoenergetických (MF Žabčice) 
a pasivních domů, které se stávají v současné výstavbě samozřejmostí a nutností.
	 Výroba konvenčních stavebních materiálů je spojena s produkcí velkého množ-
ství emisí CO2. Dřevo je naopak materiálem, který při svém růstu CO2 spotřebo-
vává. Během výroby KLH panelů jsou používány moderní, energeticky-úsporné 
a ekologicky šetrné výrobní postupy. Výroba je také zcela neškodná pro zaměst-
nance a nemá zdraví škodlivé účinky. KLH panely splňují „0“ emisní třídu. Dřevo 
lepené PUR lepidlem může být bez obav využito při termickém zneškodnění. Při 
úplném spálení není žádný rozdíl mezi klasickým a lepeným dřevem. Navíc při 
hoření dřeva se do atmosféry uvolňuje pouze tolik CO2, kolik bylo spotřebováno 
při jeho růstu.
	 Panel je masivní velkoformátový konstrukční materiál skládající se z několika 
vrstev dřevěných lamel, které jsou k sobě plošně slepeny. Sousední vrstvy svírají 
úhel 90°.
	 Tento materiál byl vyvinut ve spolupráci s technickou universitou ve Štýrském 
Hradci v rámci výzkumného úkolu zaměřeného na nové možnosti využití boční-
ho řeziva. Po ročním zkušebním provozu byla v roce 1999 společností KLH Massi-
vholz GmbH zahájena průmyslová výroba.
	 KLH panely se vyrábějí z hoblovaných, vysušených (12±2%) smrkových lamel 
tloušťky 19 – 40 mm. Certifikát PEFC zaručuje použití kvalitního dřeva z lesů, ve 
kterých se hospodaří trvale udržitelným způsobem. Jednotlivé vrstvy lamel se na 
sebe ukládají kolmo a celoplošně se lepí PUR lepidlem. Použité lepidlo PURO-
BOND (HB 110, HB 530) je jednosložkové polyuretanové lepidlo, které neobsa-
huje formaldehyd ani napěňovadla ve formě freonů. Použití vysušeného dřeva, 
křížení jednotlivých vrstev, použité lepidlo a lisovací tlak jsou aspekty, které zajiš-
ťují vysokou tvarovou stabilitu, mechanickou odolnost, prostorovou tuhost a řadu 
dalších předností. 
	 Slepené panely se přiřezávají na CNC obráběcích centrech s milimetrovou 
přesností podle přířezových výkresů odsouhlasených zákazníkem. Výřezy z pa-
nelů po dveřích a oknech (které jsou v majetku zákazníka) se dále používají např. 
na schodiště, prvky interiéru atd. (obojí uplatněno v Multifunkčním centru v Žab-
čicích). 
	 Dřevo, jako hořlavý materiál, se chrání v případě požáru sám - tvoří vrstvu 
dřevěného uhlí, která zabraňuje dalšímu spalování prvku. KLH komponenty jsou 
klasifikovány z hlediska požární odolnosti s použitím výpočtové metody na zá-
kladě rychlosti odhořívání. Požární odolnost KLH panelů se stanovuje výpočtově 

Dřevostavba z panelů KLH
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	 Pokud by tento pokles pokračoval, tak je v horizontu několika let vážně ohro-
žena dodávka pitné vody do domácností. Svazek Vodovody a kanalizace Židlo-
chovicko proto přistoupil ve spolupráci se Svazkem obcí Vírský oblastní vodovod 
k budování vodovodního přivaděče z úpravny Švařec, resp. přehrady Vír. Bude to 
sice znamenat zvýšení ceny vody, ale já osobně si nedovedu představit, že bychom 
zůstali v našich obcích v období sucha bez pitné vody. 
	 Vírský oblastní vodovod (VOV) patří s oběma vodovody z prameniště v Březo-
vé nad Svitavou k hlavním zdrojům pitné vody pro Brněnskou vodárenskou sou-
stavu a podílí se tak na dodávce vody nejen pro město Brno, ale i pro další lokality 
nejen v Jihomoravském kraji, ale i pro některé obce v kraji Vysočina. Jeho výstavba 
byla zahájena již v roce 1988 a jeho podstatná část, tj. přivaděč pitné vody z úprav-
ny vody ve Švařci až do obce Těšany ležící na jihovýchod od Brna, byla kompletně 
dokončena až v roce 2010.
	 V souladu s celkovou koncepcí rozvoje tohoto vodovodu a také v souladu 
s Projektem rozvoje vodovodů a kanalizací Jihomoravského kraje byla vybudová-
na i stavba tzv. 4. etapy VOV, která rozšiřuje přivaděč pitné vody z vodojemu Raj-
hrad I do Židlochovic. Tento úsek bude sloužit především pro zásobování pitnou 
vodou obcí, které jsou členy dobrovolného svazku obcí Vodovody a kanalizace 
Židlochovicko. V rámci stavby bylo vybudováno celkem cca 11 km vodovodního 
potrubí DN 400 z vodojemu Rajhrad až do Židlochovic, kde se toto potrubí napojí 
na stávající přívod vody do vodojemu Židlochovice. Stavba zahrnuje také pod-
chod pod rychlostní komunikací R 52, pod železniční tratí Brno - Břeclav a čtyři 
křížení s komunikacemi III. třídy.
	 Stavba byla zahájena koncem roku 2010 a výstavba přívodního řadu byla ukon-
čena v měsíci září letošního roku. Stavba byla vybudována z vlastních finančních 
zdrojů sdružení Vírský oblastní vodovod.	
	 Vybudováním 4. etapy VOV se podstatně zvýší zabezpečenost dodávky vody 
pro Židlochovicko, jehož současné prameniště v obci Vojkovice leží v zátopové 
oblasti řeky Svratky.
Přivedením vody z VOV na Židlochovicko jsou navíc vytvořeny podmínky bu-
doucí možné zásobování vodou Hustopečska a případně i pro dodávku vody 
z VOV pro budovaný lázeňsko– rekreační areál Pasohlávky.	
	 Ve středu 3.10.2012 byla slavnostně přestřižena páska na dokončené stavbě. 
Následovalo menší posezení v našem Lidovém domě, kterého se zúčastnili před-
stavitelé JMK, představitelé VOV, zaměstnanci VOV, členové našeho svazku, pro-
jektanti, zástupce dodavatele stavby a další hosté. Školní statek pro tuto akci zajistil 
výborné žabčické víno, které společně s důstojnými prostorami našeho Lidového 
domu udělalo skvělou reklamu naší obci.

Mgr. Vladimír Šmerda 
místopředseda sdružení VOV a předseda Svazku VaK Židlochovicko

podle ČSN EN 1995-1-2. Při běžném použití je u třívrstvého nechráněného pane-
lu většinou automaticky splněna požární odolnost REI 30, u pětivrstvých panelů 
REI 60. Předimenzováním nebo opláštěním prvku lze dosáhnout i vyšší odolnosti 
např REI 90, 120….
	 Pro Multifunkční centrum v Žabčicích byl použit tento progresivní systém vý-
stavby. Hrubá stavba – dřevěná konstrukce, která se v současné době dokončuje, 
bude zateplena cca 24cm tepelné izolace po celém obvodu a obložena fasádními 
panely SWISSPEARL tl. 8 mm, které jsou vyrobeny na bázi skelných vláken spo-
jených cementovými pojivy. Materiál opět ekologicky nezávadný, přírodní, který 
svojí barevností, tuhostí, pevností a požární odolností uzavře a ochrání z vnější 
strany dřevostavbu. V interiéru je kombinován obklad dřevěné konstrukce sádro-
kartonem s alternativním přiznáním dřevěného povrchu v interiéru odbytových 
místností a pokojů penzionu. 
	 Tento systém zvolené konstrukce splňuje požadavky na energetickou úspor-
nost staveb, snižuje energetickou náročnost výstavby, hluk a dopravní zátěž při 
výstavbě především v obytných centrech obcí a stavby jsou ekologicky šetrné ke 
svému okolí. 

ing. arch. Jan Mertlík

	 Nejenom Jižní Moravu, ale celou Českou republiku, velmi trápí pozvolné, ale 
trvalé snižování podzemní vody. Jde o velmi závažný problém, kterým se průběž-
ně zabývá i Odbor životního prostředí JMK, jeho výbor i komise. Podle některých 
prognóz by během několika let mohly naše studny zcela vyschnout. Obrovské pro-
blémy s dodávkou vody jsou již dnes na Břeclavsku. Některé obce, ve kterých je 
vybudován obecní vodovod, mají již dnes omezený odběr vody.
	 Naše obec, stejně jako ostatní okolní obce, které jsou členy Svazku vodovody 
a kanalizace Židlochovicko, jsou napojeny na prameniště pitné vody ve Vojkovi-
cích. Tato voda je čerpána z několika studní v tomto prameništi do dvou vodoje-
mů na Výhonu, chemicky upravována a dále je samospádem rozvedena do našich 
obcí. Tyto studny jsou pravidelně monitorovány. Zjišťuje se jak kvalita, tak také 
množství vody. Za poslední čtyři roky je pokles vody v těchto vrtech alarmující. 
Vrt 1 	-	 pokles o 70 cm
Vrt 2	-	 pokles o 90 cm
Vrt 3	-	 pokles o 50 cm
Vrt 4	-	 pokles o 40 cm

Přivaděč vody z Víru je dobudován
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Objednávky církevního obřadu – pohřbu (opakovaná informace)

Od srpna 2008 má farnost Přísnotice – Žabčice nového pana faráře, Otce Hynka 
Šmerdu, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy dost 
časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při ob-
jednávce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s po-
hřební službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb 
má a je pak pro něj složité Vám vyhovět.

Kontaktní místo denně:		 Farní úřad Blučina, Komenského 20
						      Tel. 547 235 385	
 

- Pozor změna -

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby 
si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Dostavba bezpečných úseků na cyklotrase Brno -Vídeň na území ČR
– I. etapa, projekt 1, projekt 2, projekt 3

ZÁKLADNÍ ÚDAJE O INVESTOROVI
	 Dobrovolný svazek obcí „Cyklistická stezka Brno-Vídeň“ vznikl v roce 2005 
jako pokračovatel činnosti „Sdružení Cyklistická stezka Brno-Vídeň“ založené 
v roce 1996. Dobrovolný svazek obcí sdružuje obce podél české části cyklistické 
trasy z Brna do Vídně, a to mezi Brnem a hraniční obcí Hevlín. Délka cyklotrasy na 
území ČR je cca 77 km. Jedná se o 22 obcí – členy svazku jsou: Brno, Modřice, Re-
bešovice, Rajhradice, Opatovice, Blučina, Vojkovice, Židlochovice, Nosislav, Žab-
čice, Přísnotice, Vranovice, Přibice, Ivaň, Pasohlávky, Brod nad Dyjí, Novosedly na 
Moravě, Nový Přerov, Jevišovka, Hrušovany nad Jevišovkou, Hrabětice, Hevlín.

Zprávy obecního úřadu

Cyklistická stezka Brno - Vídeň
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3. Rajhradice 1 (k.ú. Rajhradice, délka úseku 543 m)
4. Rajhradice 2 (k.ú. Rajhradice, délka úseku 1 258 m)
5. Rajhradice 3 (k.ú. Rajhradice, délka úseku 249 m)
6. Blučina 1 (k.ú. Blučina, délka úseku 971 m)
7. Židlochovice 2 (k.ú. Židlochovice, délka úseku 53 m)
8. Přísnotice 1 (k.ú. Přísnotice, délka úseku 1 358 m)
9. Pasohlávky 1 (k.ú. Mušov, délka úseku 1 450 m)
10. Pasohlávky 2 (k.ú. Pasohlávky, délka úseku 614 m)
11. Pasohlávky 4 (k.ú. Pasohlávky, délka úseku 1 414 m)

Předpokládané uznatelné náklady projektu 1: 46 662 278,- Kč vč. DPH
(z toho stavební část cca 43,2 mil. Kč, strojní část cca 255 tis. Kč)

PROJEKT 2
Do projektu 2 byl po zvážení majetkoprávní připravenosti v době podání žádosti 
o dotaci z ROP NUTS II JV zařazen úsek Opatovice 1 na katastru obce Opatovice 
u Rajhradu, což představuje 0,445 km bezpečné cyklostezky.
Předpokládané uznatelné náklady projektu 2: 3 644 420,- Kč vč. DPH
(z toho stavební část cca 3,2 mil. Kč, strojní část cca 128 tis. Kč)

PROJEKT 3
Do projektu 3 byl po zvážení majetkoprávní připravenosti v době podání žádosti 
o dotaci z ROP NUTS II JV zařazen úsek Ivaň 2 na katastru obce Ivaň, což před-
stavuje 3,292 km bezpečné cyklostezky.
Předpokládané uznatelné náklady projektu 3: 9 833 293,- Kč vč. DPH (z toho 
stavební část cca 9,2 mil. Kč, strojní část 0 Kč)

PARTNEŘI PROJEKTU

Investor: Cyklistická stezka Brno-Vídeň, dobrovolný svazek obcí, Židlochovice

Projektant: ADOS Brno, Ing. Adolf Jebavý

Technický dozor stavebníka: VIA ALTA, a.s., Třebíč

Zhotovitel stavební části: Pražské silniční a vodohospodářské stavby, a.s., Praha

Zhotovitel technologické části: Partnerství o.p.s. Brno

	 Dobrovolný svazek soustředěně pracuje na rozvoji mezinárodní cyklistické 
trasy, která je trasována přes jeho území, a to koncepčně na základě Akčního plá-
nu, který shrnuje plánované rozvojové záměry a umožňuje jejich koordinaci a vzá-
jemnou provázanost.

ZÁKLADNÍ ÚDAJE O PROJEKTU
	 Předmětem dostavby je vybudování části bezpečné cyklostezky Brno-Vídeň, 
nahrazující ve vytipovaných zvláště exponovaných úsecích stávající cyklotrasu. 
Existující trasa s částí bezpečných úseků vybudovaných již v roce 2000, je důleži-
tou součástí mezinárodní páteřní trasy EuroVelo 9. Přesto je na území ČR vedena 
převážně po silnicích II. a III. třídy.
	 Do I. etapy dostavby je zařazeno 13 úseků na 9 katastrech obcí, což představuje 
12,751 km bezpečné cyklostezky (cca 1/6 celé délky cyklotrasy na území ČR).
Realizace je rozdělena do tří projektů, viz přehledné mapy na http://www.cyklobr-
nowien.cz/cyklostezka/granty.htm

DOTACE
	 Na projekt se podařilo získat dotační podporu - projekt je spolufinancován 
Evropskou unií, státem a Jihomoravským krajem.
Cyklostezce byla přiznána dotace na projekty Dostavba bezpečných úseků na cyk-
lotrase Brno -Vídeň na území ČR – I. etapa v rozsahu příspěvku:

w 85% způsobilých výdajů projektů ze strukturálního fondu ERDF
w 7,5% způsobilých výdajů projektů z národních veřejných zdrojů ČR
w 7,5% způsobilých výdajů projektů z rozpočtu Jihomoravského kraje

Na zbývající, tzv. neuznatelné výdaje, poskytly místně příslušné členské obce fi-
nanční příspěvek v celkové výši cca 6 mil. Kč. Současně místně příslušné obce 
vytvořily majetkoprávní podmínky pro realizaci stavby ve vztahu k pozemkům.

Dostavba bezpečných úseků na cyklotrase Brno -Vídeň na území ČR – I. etapa 
zahrnuje projekty:

PROJEKT 1
Do projektu 1 bylo po zvážení připravenosti úseků z hlediska majetkoprávního za-
řazeno 11 úseků na 7 katastrech, což představuje 9,014 km bezpečné cyklostezky. 
Jedná se o úseky:
1. Chrlice (k.ú. Chrlice, délka úseku 196 m)
2. Rebešovice 2 (k.ú. Rebešovice, délka úseku 908 m)
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Celkové uplatňované uznatelné náklady projektů a dotační zdroje:
Projekt 1:
Celkové uplatňované způsobilé náklady 		 22 629 869,- Kč
Dotace celkem 					    21 570 831,- Kč
z toho ROP JV 					    19 922 628,- Kč
JMK 							        1 648 203,- Kč

Projekt 2:
Celkové uplatňované uznatelné náklady 	 2 031 592,- Kč
Dotace celkem 					    1 783 495,- Kč
z toho ROP JV 					    1 646 890,- Kč
JMK 							         136 605,- Kč

Projekt 3:
Celkové uplatňované uznatelné náklady 	 3 476 635,- Kč
Dotace celkem 					    3 243 919,- Kč
z toho ROP JV 					    2 995 155,- Kč
JMK 							         248 754,- Kč

Mgr. Vladimír Šmerda
člen předsednictva 

CS Brno-Vídeň

STAVBA
	 Projekty byly připravovány společně ke stavební realizaci v období od počátku 
2. pololetí 2011 do konce 1. pololetí 2012.
	 Dne 17.6.2011 se uskutečnilo slavnostní zahájení stavby v obci Ivaň za pří-
tomnosti zástupců investora stavby – tj. Cyklistické stezky Brno-Vídeň, zástupců 
VIA ALTA, a.s. Třebíč jako technického dozoru stavebníka, zástupců zhotovitele 
Pražské silniční a vodohospodářské stavby, a.s. Praha a starostů obcí ležících na 
úsecích nově budovaných bezpečných úseků cyklotrasy Brno-Vídeň. Na počátku 
trasy úseku Ivaň byl osazen základní kámen s informačními údaji o stavbě a zdro-
jích na financování akce.

Dostavba bezpečných úseků cyklotrasy Brno-Vídeň na území ČR - projekt 1
	 Vysoutěžené stavební náklady dle smlouvy o dílo se spol. Pražské silniční a vo-
dohospodářské stavby a.s. na výstavbu jsou 20 911 682,- Kč (vč. DPH).
	 Vysoutěžené strojní náklady dle smlouvy o dílo se spol. Partnerství Brno o.p.s. 
na výstavbu jsou 252 000,- Kč (vč. DPH).
Dokončení výstavby projektu 1 je 04/2012, vícenáklady projektu jsou cca 450 
tis. Kč. Všechny úseky jsou již zkolaudovány a k 09/2012 bylo ukončeno fi-
nanční vypořádání projektu s Regionálním operačním programem Jihovýchod 
(ROP JV).

Dostavba bezpečných úseků cyklotrasy Brno - Vídeň na území ČR - projekt 2
	 Vysoutěžené stavební náklady dle smlouvy o dílo se spol. Pražské silniční a vo-
dohospodářské stavby a.s. na výstavbu jsou 1 638 248,- Kč (vč. DPH).
	 Vysoutěžené strojní náklady dle smlouvy o dílo se spol. Partnerství Brno o.p.s. 
na výstavbu jsou 127 390,- Kč (vč. DPH).
Dokončení výstavby projektu 2 je 04/2012, vícenáklady projektu nejsou.
Úsek projektu je zkolaudován a k 09/2012 bylo ukončeno finanční vypořádání 
projektu s Regionálním operačním programem Jihovýchod (ROP JV).

Dostavba bezpečných úseků cyklotrasy Brno - Vídeň na území ČR - projekt 3
	 Vysoutěžené stavební náklady dle smlouvy o dílo se spol. Pražské silniční a vo-
dohospodářské stavby a.s. na výstavbu jsou 3 146 738,- Kč (vč. DPH).
Dokončení výstavby projektu 3 je 04/2012, vícenáklady projektu jsou cca 51 tis. 
Kč. Úsek projektu je zkolaudován a k 09/2012 bylo ukončeno finanční vypo-
řádání projektu s Regionálním operačním programem Jihovýchod (ROP JV).
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pergolou v parku za DPS. Zúčastnily se jí dvě třetiny nájemníků, kteří si společně 
s cimbálovou muzikou Majerán zazpívali pěkné moravské písničky a při bohatém 
občerstvení, které s nadšením sami přichystali, prožili příjemné odpoledne, na 
které stále vzpomínají.

Ivana Pospíšilová
technický pracovník DPS

Vážení čtenáři,
	 v tomto článku Vás opět krátce seznámím s tím, co nového se událo v našem 
Domě s pečovatelskou službou. 
	 Mírně se nám zde opět obměnilo osazenstvo - ke konci měsíce dubna a června 
odešly vzhledem ke zhoršení svého zdravotního stavu dvě nájemnice, jedna ke své 
rodině do domácího ošetřování, druhá do Léčebny dlouhodobě nemocných. Pro 
zajímavost – obě se letos dožívají významného životního jubilea. Během násle-
dujících měsíců jsme uvolněné byty vymalovali a připravili pro nové nájemníky, 
z nichž jedna se nastěhovala začátkem června a druhý začátkem července.
	 Poměr ženy:muži je tedy v současné době 17:7, věkový průměr nájemníků se 
změnil na 77,13 roku. Původních obyvatel od začátku existence DPS je zde v době 
vzniku tohoto článku šest. Těch, kteří mají jakýkoliv vztah k Žabčicím či pocházejí 
z blízkého okolí, je dvacet, a to z celkového počtu dvaceti čtyř. Tím se vlastně splnil 
původní záměr Zastupitelstva obce proč zde vybudovat Dům s pečovatelskou služ-
bou, totiž aby žabčickým seniorům či příbuzným žabčických obyvatel umožnili 
strávit podzim života v příjemném a důstojném prostředí, kde jim bude poskytnu-
ta pomoc s chodem jejich domácnosti.
	 Samozřejmě se změnily také částky, které nájemníci za pobyt měsíčně platí: 
od ledna 2012 se zvýšila cena odebíraných obědů na 61,- Kč/ks. Rada Obce na svém 
zasedání ze dne 20. prosince 2011 schválila zvýšení nájemného a úhrady energií. 
Jednotlivec zaplatí v závislosti na velikosti bytu celkem 5 166,- nebo 5 377,- Kč, 
manželé či druh+družka celkem 7 121,- Kč. Provoz DPS je však i nadále dotován 
z prostředků Obce, vybraný obnos od nájemníků jeho celkové náklady nepokrývá. 
	 Klientům DPS je stále nabízeno v průběhu roku několik možností společensko-
kulturního vyžití: ve středu 4. dubna sloužil Otec Hynek ve společenské místnosti 
předvelikonoční mši svatou, na kterou přišla větší část nájemníků, ale i návštěvníci 
„zvenku“ DPS. 
	 Ve středu 30. května nám děti z Mateřské školy přišly předvést nacvičené pás-
mo písniček, básniček, tanečků a scének, které si připravily u příležitosti Svátku 
matek. Ten sice připadl letošního roku už na neděli 13. května, ale návštěvu dětí 
jsme museli po dohodě s vedoucí p. učitelkou odsunout až na jeho konec, protože 
ve školce vypukla přímo epidemie neštovic. Vystoupení se přihlížejícímu obecen-
stvu velmi líbilo, na jeho konci každý senior obdržel od dětí vlastnoručně vyro-
bený dáreček. Klienti DPS odměnili děti velkým potleskem a na oplátku za jejich 
šikovnost jim darovali velikou tašku nejrůznějších dobrůtek. 
	  Ve čtvrtek 9. srpna jsme pořádali již tradiční Posezení u cimbálu za účas-
ti radních Obce. Protože počasí nám přálo, akce mohla proběhnout pod novou 

Dům s pečovatelskou službou
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	 Podzim je pomalu tady, a s ním i nový školní rok 2012/2013. Mateřská škola 
opět zahájila provoz ve všech čtyřech třídách, se stejným obsazením pedagogické-
ho personálu. Jen jsme pozměnili názvy tříd, a to proto, že máme 35 budoucích 
prvňáků. Počet dětí na jednu třídu je 24, tak aby dětem nebylo líto, že se do třídy 
„ŽABKY“ (5 -7 let) nevešly, zvolili jsme název „ROSNIČKY“ (4,5 – 6 let) – třídy 
v přízemí. „MYŠKY“ (4 – 5 let), „MEDVÍDCI“ (3 – 4 roky) – třídy v prvním po-
schodí. 

Uklizečka:		  Pavla Hrůzová
					     Dana Chmelíková
Vedoucí ŠJ:		  Jaroslava Kopřivová
Kuchařka:		  Hana Peterková
Pomocná kuchařka:	 Radovana Ludvíková

	 V rámci enviromentální výchovy (vztah k přírodě, všemu živému i neživému) 
jsme se rozhodli vést děti k třídění odpadu různého druhu přímo v budově ma-
teřské školy. V hale nám přibyly kontejnery na papír, plasty, plastové vršky a zůstal 
již známý „hliníkožrout“ na hliník. Přímo v mateřské škole proběhnou pro děti 
hodiny ekologie dle věku, pod vedením instruktorů EKO – ŠKOLY v Brně. První 
bude s názvem „Dobrý hospodář“. Samozřejmě
nezapomínáme ani na kulturu – divadelní představení – loutková i maňásková, 
hudební představení, například: „Mikulášské“, dílničky pro děti s rodiči, adventní 
dílna pro rodiče s Broňkou Záděrovou, karneval s brněnskými „TETINAMI“…….
	 Věříme, že týmová práce celého kolektivu zaměstnanců mateřské školy přispě-
je ke spokojenosti hlavně dětí, ale i rodičů a přátel naší mateřské školy.

Za kolektiv mateřské školy Žabčice
vedoucí učitelka
Dana Mrázková

Mateřská škola

Učitelky Počet dětí
   Žabky D. Mrázková, A.Vyhnánková 23
   Rosničky B. Kučerová, M. Štibralová 24
   Myšky L. Kubíčková, D. Čechová 24
   Medvídci M. Duchoňová, H. Lukešová 24
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Tento školní rok má naše škola 112 žáků, 9 pedagogických pracovníků a 5 provoz-
ních zaměstnanců.

Učitelka:		  Mgr. Martina Mašterová
					     Lenka Skúpá, DiS.
Asistent pedagoga:	 Veronika Bobková
					     Irena Bobková
Vychovatelka:		  Lenka Skúpá, DiS.
Správce budov:		  Pavel Procházka
Uklizečka:		  Helena Kršková
Vedoucí ŠJ:		  Jaroslava Kopřivová
Kuchařka:		  Marcela Nováková
Pomocná kuchařka:	 Miroslava Kertészová

Organizace školního roku 2012/2013

Zahájení:			   pondělí 3.září 2012
Podzimní prázdniny:		  čtvrtek 25. října- pátek 26. října 2012
Vánoční prázdniny:		  sobota 22. prosince 2012 – středa 2. ledna 2013
Ukončení vyučování v prvním pololetí: čtvrtek 31. ledna 2013
Pololetní prázdniny:		  pátek 1. února 2013
Jarní prázdniny:		  pondělí 11.2. – 17.2. 2013
Velikonoční prázdniny:		 čtvrtek 28. března - pátek 29. března 2013
Ukončení vyučování ve druhém pololetí: pátek 28. června 2013
Hlavní prázdniny:		  sobota 29. června 2013 - neděle 1. září 2013

Základní škola

     Třídní učitelka Počet dětí
   1.třída      Mgr. Beata Forbegerová 23
   2.třída      Mgr. Hana Flajšingerová 23
   3.třída      Mgr. Kateřina Svobodová 19
   4.třída      Mgr. Michaela Kouřilová 27
   5.třída      Mgr. Markéta Uhlířová 20
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•	 Hvězdárna Brno, 1.-5.tř.
•	 Projekt Zdravé zuby, celá škola
•	 Vánoční focení, 12.10.
•	 Divadlo Radost, 1.-5.tř.
•	 Návštěva 5.třídy v ZŠ Židlochovice
•	 Bezpečně na internetu, Kyberšikana, 8.11., 4. a 5.tř.
•	 Fotbalový turnaj, pořádá ZŠ Žabčice, 27.11.
•	 Rozsvícení vánočního stromu, 2.12.
•	 Vystoupení a Jarmark v LD Žabčice-ZIMA, 12.12., celá škola
•	 Vánoční trhy, 12/12, 4., 5.třída
•	 Den otevřených dveří, MŠ v ZŠ, 1/13
•	 Zápis do 1.třídy, 28.1.
•	 Vybíjená, 2/12, pořádá ZŠ Hrušovany
•	 Divadlo v LD, 12. 3., celá škola
•	 Matematický Klokan
•	 Beseda v knihovně, celá škola
•	 Recitační soutěž, 3/12, pořádá ZŠ Židlochovice
•	 Zahájení plaveckého výcviku, 2., 3.třída
•	 EVVO Lipka, 17.4., 3 a 5.třída
•	 EVVO Lipka, 23.4., 4. tř.
•	 EVVO Lipka, 29.4., 1. a 2.třída
•	 BESIP II., 4. třída
•	 Den Země, 19.4, celá škola
•	 Návštěva Ekodvora v Žabčicích
•	 McDonald´s Cup, 18.4., starší žáci
•	 McDonald´s Cup, 23.4., mladší žáci
•	 Šmoula Cup, pořádá ZŠ Židlochovice
•	 Preventan Cup, vybíjená, Pohořelice, 7.5.
•	 Den Matek v LD, 10.5.
•	 Celostátní testování žáků 5. tř.- Čj, M, Aj
•	 Den dětí-hájenka
•	 Exkurze do Školního zemědělského podniku, celá škola
•	 Beseda s policií
•	 Hasičský den, celá škola
•	 Cyklistický výlet 4., 5.tř.
•	 Školní výlety

Zápis do první třídy: pondělí 28.ledna 2013

Třídní schůzky, pohovory :

•	 21.9.2012 Plenární schůze KPŠ

•	 19.11.2012

•	 15.4.2013

•	 V jiných termínech podle potřeb vyučujících

Zájmové kroužky a nepovinný předmět:

Plánované akce ZŠ na školní rok 2012/2013

•	 Ovoce do škol-celý rok
•	 Kouzelník, 13.9.
•	 Focení prvňáčci, 20.9.
•	 Plenární schůze KPŠ, 17.9.
•	 BESIP I., 4. tř., 27.9.
•	 Den jazyků, 4. týden v září, 3.-5.třída
•	 Návštěva OÚ Žabčice, 9/12, 3.třída
•	 Anthropos Brno, 4. tř., 11.10.
•	 Halloween, Strašidelná škola

Pondělí Angličtina 1.tř.
Angličtina 2.tř.
Počítačový kroužek žáci
Počítačový kroužek dospělí

11,50 – 12, 20
13,00 – 13, 45
15,00
16,00

Úterý Aerobik
Náboženství 1.+2.tř.
Náboženství 3.tř.

13,30
13,30
14,15

Středa Logopedie
Keramika 1
Keramika 2

7,00
13,15
16,00

Čtvrtek Dyslektický kroužek
Taneční kroužek
Sportovní kroužek

7,00
13,00
14,00

Pátek Fotbal 13,00
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Na závěr bych se chtěla zmínit o financování obou škol. 
Škola dostává 2 „balíky“ peněz, jeden na provoz od obce a jeden na mzdy, učební 
pomůcky od kraje. Zároveň vybírá úplatu za předškolní vzdělání, která v naší ma-
teřské škole činí 360 Kč za celodenní školné a Úplatu za školní družinu, která je 
v naší základní škole 100 Kč/měsíčně.

Hospodaření ZŠ a MŠ Žabčice v loňském roce :

Náklady hrazené z obecního rozpočtu činily 1 840 362 Kč.

Náklady hrazené ze Státního rozpočtu 8 071 100 Kč.

	 Ráda bych ze zmínila o úplatě : Nejvyšší možná úplata za předškolní vzdělává-
ní se stanoví jako 50 % skutečných průměrných měsíčních neinvestičních nákladů 
právnické osoby vykonávající činnost mateřské školy, které připadají na předškol-
ní vzdělávání dítěte v mateřské škole v uplynulém kalendářním roce. Před urče-
ním procentního podílu jsou z uvedených nákladů odečteny náklady, na jejichž 
úhradu byly použity finanční prostředky poskytnuté ze státního rozpočtu.

Plánované akce ŠD na školní rok 2012/2013

říjen:			  hravě ke zdravé stravě 
				    Halloween po česku 
listopad:	 čáry máry s podzimními dary 
prosinec:	 beseda s panem farářem
				    vánoční dílna
leden:		  děti čtou dětem 
únor:			  Tibetské misky
březen:		 dítě a pes
duben:		 velikonoční dílna
				    Den Země
				    velikonoční beseda s panem farářem
květen:		 družinová olympiáda
červen:		 den dětí ve školní družině
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V loňském roce činily náklady za provoz MŠ celkem 801 499 Kč, z toho na školném 
bylo vybráno asi 257 000 Kč, tzn. 32 % z nákladů. Zbytek je hrazen z obecních peněz. 
Protože peněz od státu dostáváme čím dál méně, hrozilo, že bychom museli zru-
šit výuku plavání, kterou žáci mají povinnou ve 2. a 3.třídě a pravidelně jezdíme 
do Plavecké školy Hustopeče. Obec Žabčice již přispívá na provoz Plavecké školy 
(asi 20 000 Kč) a příští rok zaplatí žákům i výuku (celkem asi 22 000Kč). Z tohoto 
důvodu nemusíme povinnost plaveckého výcviku v našem školním vzdělávacím 
programu vypustit.
	 Zároveň se již stal tradicí příspěvek na školní výlety pro žáky 4. a 5.třídy, který 
letos činil 22 000 Kč.
	 Tím bych chtěla poděkovat zřizovateli za podporu obou škol v Žabčicích, bez 
níž bychom žákům mohli poskytovat opravdu jen minimum.
Dále bych chtěla poděkovat Vám rodičům za důvěru v naši školu. Bez Vaší pomoci 
a podpory by naše práce byla zbytečná. Je to naše společná práce a cíl máme spo-
lečný - vzdělané a slušně vychované děti.

Mgr. Kateřina Svobodová
Ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice

Prázdniny ve škole
	 Také během letošních prázdnin probíhal v naší škole čilý pracovní ruch. Naši 
správní zaměstnanci se osvěžili krátkou dovolenou a potom už finišovali tak, aby 
škola byla vzorně připravená na nový školní rok. Protože se počet správních za-
městnanců snížil díky úsporným opatřením o dva, nemají to zbývající paní uklí-
zečky a pan údržbář lehké.
	 V posledních letech si naše děti i zaměstnanci zvykli, že 1. září na ně ve škole 
vždy čeká nějaké větší překvapení.  Letos to byla nová pracovna chemie. Historic-
ké vybavení stávající pracovny jsme vystěhovali, položili jsme novou zátěžovou 
podlahu a stupínek, vymalovali a instalovali nové moderní vybavení učebny.  Ná-
sledovalo ještě hodně práce s nastěhováním všech pomůcek a laboratorního skla. 
Investici do pracovny chemie v hodnotě 376 900,- Kč nám umožnil projekt EU, 
který jsme podali pod názvem „Zlepšení podmínek pro výuku přírodovědných 
předmětů na ZŠ Židlochovice“, a stali jsme se úspěšnými žadateli.
	 Ze stejného projektu jsme se také rozhodli podpořit naše úspěšné přírodověd-
né kroužky a výuku přírodovědy na národní škole. Po prázdninách se ve vestibu-
lu v budově na Tyršově ulici objevila soustava akvárií a terárií (cca 40 000,- Kč) 

a za budovou na Komenského ulici byl zrekonstruován školní dvorek. Je opravená 
dlažba, upravený a osázený pozemek tak, aby tam mohla probíhat praktická výuka 
přírodovědy. Z částky 101 000,- na tuto akci byl ještě pořízen domek na nářadí, 
nářadí a kompostér.
	 Na Tyršově ulici bojovali náš pan údržbář Vavřinec Mrkvica a přizvaná firma 
s topnou soustavou. Byly vyměněny všechny velké ventily pro rozvod vody do jed-
notlivých pater školy a vyměněna část prasklého zkorodovaného potrubí. Po této 
akci (cca 65 000,- Kč) budeme snad mít klidnější topnou sezónu.
	 Z ostatních prázdninových akcí jmenujme alespoň pořízení 4 vestavěných 
skříní do tříd pro žáky 6. ročníků (cca 80 000,- Kč), vymalování některých tříd 
a mnoho dalších menších akcí. 
	 Máme ještě další plány. Připravujeme již nezbytnou rekonstrukci toalet, kterou 
ale vzhledem k velké vytíženosti odsouváme na podzimní termíny.

Kola pro Afriku ze Základní školy Židlochovice
	 Česká organizace Kola pro Afriku, obecně prospěšná společnost, byla zalo-
žena v únoru 2012 v Ostravě. Společnost si dala za cíl oslovit veřejnost ČR, která 
má dobrý potenciál rozdělit se o své bohatství a může tak například darováním 
již nepotřebného kola pomoci přiblížit africké děti ke vzdělání. Zatímco u nás je 
kolo prostředkem převážně volnočasového vyžití, v Africe jde o naprosto zásadní 
dopravní prostředek, a to i pro cestu do školy. Vedle chůze je doprava na jízdním 
kole jediným udržitelným způsobem pohybu v Africe.

Základní škola Židlochovice
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	 Již v květnu se naše škola připojila k myšlence projektu a zřídila ve svém areálu 
jedno z 50 sběrných míst v ČR. Do konce června se nám podařilo shromáždit 65 
jízdních kol. Začátkem října přijel ke škole kamion a proběhlo předání a odvoz 
kol. S nakládáním ochotně pomáhali žáci 9. A.
	 Kola jsou postupně svážena do centrálního skladu, odkud budou následně ex-
pedována do místa určení, tedy do Gambie v Africe. Tam jsou kola rozdělována 
podle předem daných kriterií, což je na vzdálenost do školy a také prospěch žáka. 
Žákům jsou však pouze zapůjčena, nestávají se jejich majetkem. 
	 Centrální sklad je bývalý armádní objekt na periferii Ostravy. Objekt patří 
sdružení Nová šance, které společnosti poskytlo budovu k uskladnění a opravám 
kol. Občanské sdružení Nová šance pracuje s lidmi po výkonu trestu a lidmi v ná-
ročných životních situacích, bez domova, dlouhodobě bez příjmu. Dává těmto li-
dem možnost bydlet a podílet se mimo jiné aktivity, také na charitativních projek-
tech, při kterých hledají nový smysl života a možnost postavit se znovu na vlastní 
nohy. Klienti Nové šance se zapojili v rámci institutu veřejné služby do projektu 
Kola pro Afriku.
	 Děkuji všem, kteří darováním svého nepotřebného kola podpořili tento projekt.

Ing. Jana Králová, ředitelka ZŠ Židlochovice

	 Občané ke svému spokojenému životu potřebují pocit bezpečí a bez ohle-
du na to, kde žijí a kde jsou, chtějí žít zdravě a bezpečně. Chtějí, aby jejich děti 
bezpečně přecházely silnici, řidiči dodržovali povolenou rychlost a nemuseli mít 
strach z krádeží, vandalismu, sprejerství, rušení nočního klidu a nepořádku v uli-
cích.
	 K zajištění těchto úkolů je důležitá strategie prevence kriminality a zapojení 
představitelů samosprávy, městské policie a policie ČR na spolupráci s občany 
obce.
	 V rámci prevence kriminality byl samosprávou obce vybudován kamerový do-
hlížecí systém obce, který je napojen na Městskou policii Židlochovice a prokaza-
telně pomáhá ke zvýšení bezpečnosti občanů a majetku v obci. Dále byly všechny 
budovy v majetku obce napojeny na pult centrální ochrany Městské policie Židlo-
chovice.
	 Městská policie Židlochovice při zabezpečování místních záležitostí veřejného 
pořádku v obci Žabčice přijala za první pololetí letošního roku 29 oznámení od 
občanů, vyřešila díky kamerovému systému 4 krádeže, nechala odstranit 4 vraky 
vozidel, vyřešila zničení a následnou opravu svodidel na cyklostezce, odhalila ni-
čení obecního majetku nezletilými chlapci a zajistila nápravu, zjistila řidiče, který 
zničil sloup pouličního osvětlení, 8krát řešila porušení nočního klidu, odchytila 
6 zatoulaných psů, umístila dva silně podnapilé občany, vyjela a prověřila 10 alar-
mů v obecních objektech, nechala odstranit 3 zábory z veřejného prostranství. Při 
měření rychlosti v obci řešila 25 přestupků porušení rychlosti. 	 Městská policie 
dále provádí dohled při kulturních akcích pořádaných v obci a na místním koupa-
lišti, provádí dohled na přechodech pro chodce, zajišťuje usměrňování dopravy při 
nehodách a hasičských závodech, provádí besídky pro žáky ZŠ a MŠ zaměřené na 
bezpečnost dětí v dopravě. Městská policie také provádí pravidelné kontroly obce 
jak v denních tak i v nočních hodinách.
	 Přes všechna opatření, která se v obci provádějí, došlo v poslední době k ně-
kolika vloupáním do rodinných domů. Uvědomme si, že městská policie nemůže 
ani při nejlepší vůli hlídat každý dům, byt či zahrádku. Proto žádáme občany, aby 
nespoléhali na to, že se jim nemůže nic zlého stát. Mnohdy záleží právě na samot-
ných občanech, co jsou schopni udělat pro svoji bezpečnost. Bezpečnost je totiž 
věcí každého občana a každý pro ni může a měl by něco udělat. Například lépe 
zabezpečit svůj byt, rodinný dům, zpřehlednit a osvětlit okolí svých objektů, být 
aktivní k přístupu bezpečnosti vlastní, svých blízkých i svého okolí. 

Bezpečnost osob a ochrana majetku.
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	 Na příští rok opět připravujeme bohatý program, včetně dětských dnů se sou-
těžemi, až po noční koncerty a gastronomické zážitky. 

Děkujeme
a těšíme se na Vás 

Václav a Karel Filovi

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vás seznámil s činností naší organizace od minulého vydání 
Občasníku. Hlavní nesportovní akcí v tomto období bylo zabezpečení Vavřinec-
kých hodů ve spolupráci se stárky. Vlastní hody se konaly jako obvykle ve druhém 
týdnu měsíce srpna. Stárci zabezpečovali zábavu v pátek a neděli. Naše organizace 
pořádala zábavu jako tradičně v sobotu. Jak již bývá poslední dobou zvykem, tak 
i v tuto hodovou sobotu bylo chladné a deštivé počasí. V posledních šesti letech na 
sobotní zábavu třikrát pršelo a zábava se musela konat v sokolovně, kde je omeze-
ný prostor a možnosti. V dalších třech případech bylo přes den deštivé a chladné 
počasí s tím, že večer nepršelo. To byl případ i letošního roku. Proto jsme museli 
připravit i sokolovnu. Vlastní sobotní zábavy se zúčastnilo něco přes 200 osob, 
což pamětníci nepamatují. Také v letošním roce stárci postavili máju přímo za 
sokolovnou, což tento prostor v období hodů zvýraznilo. V příštích letech před-
pokládáme některé změny při pořádání hodových zábav tak, abychom eliminovali 

	 Úzká spolupráce mezi policií, místními občany a samosprávou obce, by měla 
být samozřejmostí, protože občané mají pocit bezpečí tam, kde se mohou vzájem-
ně spolehnout jeden na druhého. Pro lepší spolupráci s občany a městskou policií 
byl pro vaši obec vyčleněn strážník Pavel Dvořák, na kterého se občané mohou 
obracet se svými připomínkami nebo nápady. Zjištění protiprávního jednání nebo 
poznatky týkající se bezpečnosti volejte na nonstop telefonní číslo Městské policie 
Židlochovice 604 290 319.

Vedoucí strážník Městské policie 
Milan Šebek

	 Letošní sezónu jsme zahájili první týden v květnu, kdy měli návštěvníci mož-
nost si prohlédnout spoustu novinek, které v areálu koupaliště přibyly. Podařilo 
se nám vybudovat nový bambusový bar s hezkým posezením a velmi dobrými 
koktaily.
	 Spousta návštěvníků zajisté využila i nový kiosek s 5ti výdejními okny, kde 
měli možnost ochutnat gyros, hranolky, kukuřici, pivo a mnohé další. 
	 Pro ty nejmenší návštěvníky přibyly prolézačky, houpačky, skluzavka a vše, co 
na dětské hřiště patří, včetně nafukovacích doplňků do vody.
	 Reklamu jsme pro letošní sezónu pojali nezvyklou formou. Místo billboardů 
a plakátů jsme natočili letní videoklip, který válcoval hitparády a dostal se i na TV 
NOVA a MTV. Videoklip můžete vidět na YouTube - To se mám. 
 	 Pro sportovce jsme v půlce prázdnin vybudovali nový kurt na plážový volejbal, 
který se plně využíval i na turnaje.
	 V plném provozu spousta lidí ocenila další novinku, jedná se o safeboxy, které 
na Vás čekaly hned u vstupu.
	 Šéfkuchař naší restaurace Plážovka, která je nedílnou součástí koupaliště, si 
na letošní sezónu připravil 12 jídel, které měl vyfocené na velké světelné tabuli. 
Denní nabídka se týkala čerstvých surovin, které se každý den měnily. Návštěvníci 
měli možnost ochutnat od českých klasik, jako jsou svíčková a guláš, až po italské 
slávky nebo carpaccio.
	 Vybudoval se i další stánek, kde jste měli možnost zakoupit si točenou zmrzli-
nu a čerstvé chlazené ovoce.
	 S Obcí Žabčice jsme se dohodli na konání letních nocí a koncertů, na kte-
ré chodila spousta lidí. Tímto bychom se chtěli případně omluvit, pokud některá 
z letních nocí byla hlučnější, ale kdy jindy se bavit než v létě o prázdninách.

SOKOL ŽABČICE

Koupaliště Žabčice shrnutí sezóny 2012
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finanční výpadek. Chtěl bych zdůraznit, že pořádání zábav je jeden z hlavních pří-
jmů sokola. Všichni asi víte, že dnes není nic zadarmo, to platí i pro nás. Závěrem 
bych chtěl poděkovat stárkům za spolupráci.

ODDÍL KOPANÉ

	 Do soutěžního ročníku 2012/13 byly přihlášeny čtyři družstva, a to: dospělí 
– III. třída, dorost – okresní přebor, mladší žáci – okresní přebor a mladší příprav-
ka – okresní přebor. Dále v oddíle funguje družstvo starších pánů, což je věková 
kategorie 35 let a více, kteří nehrají registrovanou soutěž, ale hrají přátelské zápasy. 
	 V letošním roce máme u každé věkové kategorii dva trenéry. Nejlepší situace 
je u družstva mladších žáků, kde jsou dva kvalitní trenéři Olejník Jan a Veteška 
Ladislav. U této věkové kategorie je i zájem rodičů, kteří pomáhají při přípravě 
domácích zápasů a dopravě na zápasy. U dorostu pracují jako trenéři a vedoucí 
družstev páni Procházka Pavel a Jeřábek Tomáš. Navíc při domácích zápasech jim 
pomáhá pan Doupovec Ladislav jako vedoucí družstva a hlavní pořadatel, protože 
pan Procházka Pavel bývá jako pomezní rozhodčí, za což mu patří dík. 

Mužstvo
	 V minulém ročníku skončilo na velice špatném devátém místě s 35, což je po-
drobně ukázáno v následující tabulce.

	 Na vstřelených brankách se nejvíce podílel pan Saitl Martin s 10 brankami, 
Saitl Marek s 9 brankami a Furch Jan s 8 brankami.  Během letního přestupo-
vého termínu se podařilo získat na přestup pana Navrátila Petra z SK Vojkovice 

a na půlroční hostování pana Sisra Tomáše z SK Bosonohy. Navíc se nám vrátily 
z hostování z Loděnic naše dlouholeté opory Slanař Milan, Novák Jaroslav a Malý 
Vladimír. Naopak jsme se rozloučili s pány Kameníkem Michalem a Láníkem Ru-
dolfem. Celkem má trenér k dispozici 18 hráčů. V současné době máme po osmi 
zápasech čtrnáct bodů a jsme na pěkném 5. místě. 
U družstva mužů pracují jako trenéři páni Strnad Jiří a Furch Jan, vedoucí muž-
stva je pan Doupovec Ladislav.

Jan Furch
Dorost
Minulý ročník pro nás skončil neslavně, a to na posledním místě, což lze podrobně 
vidět na následující konečné tabulce.

Střelci: Topor Lukáš – 9, Rodinger Martin – 5, Ivičič Tomáš – 3

	 Potěšující byly některé těsné výsledky a v jarní části i v některých zápasech 
předvedená hra. Mužstvo nemá dostatek hráčů, a z toho pramení i výsledky. Ně-
kteří hráči nechodí na zápasy pravidelně, protože preferují jiné své zájmy, a tím 
poškozují výsledky celého mužstva, ale i vedení. Dokonce v sedmém kole podzim-
ní části nevyjeli k soutěžnímu utkání, protože přišlo jenom šest hráčů. Přitom měli 
hrát se soupeřem, s kterým se dalo bodovat. Někteří hráči se místo utkání raději 
zúčastnili nohejbalového turnaje, a tím ostatní poškodili. Jestli si hráči neuvědo-
mí, že fotbal je kolektivní hra, tak výsledky se nemohou dostavit.
	 Během letních přestupů se podařilo získat Kříže Davida z Jiskry Hrušovany 
a na půlroční hostování Ivičiče Tomáše z SK Vojkovice. Kromě těchto dvou jme-
novaných začal hrát Lukáš Masařík. Včetně těchto jmenovaných disponujeme s 15 
hráči, což je na hranici hratelnosti. Družstvo se od začátku potýká s nízkou účas-
tí na trénincích a při zápasech je účast na hraně, většinou jedenáct hráčů. Před 
sezónou jsme předpokládali, že letošní účast v soutěži bude důstojnější, a to jak 
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s předvedenou hrou, tak i s umístěním. Předpokládali jsme, že bychom se mohli 
pohybovat uprostřed tabulky. Výsledky se zatím nedostavily i přes velké úsilí pánů 
Jeřábka a Procházky. Zatím mužstvo odehrálo osm zápasů, z kterých pouze dva 
vyhráli.
	 U družstva pracují nadále páni Tomáš Jeřábek a Pavel Procházka, za což jim 
patří poděkování.

Pavel Procházka a Jan Furch

Mladší žáci
	 Ročník 2012 – 2013 jsme začali s velkým očekáváním. Po loňském ročníku, 
kdy jsme hráli vesměs se staršími soupeři, jsme se do této pozice letos dostali my.

Střelci: Ludín Lukáš – 13, Olejník Filip – 8, Novák Radim a Škarda Václav – 6.

	 Silný ročník 2000, který tvoří kostru našeho týmu, a další mladší kluci hrají 
společně již čtvrtou sezónu, a to se projevuje i na výsledcích. Po první čtvrtině 
soutěže naši borci zvítězili ve všech šesti utkáních s výborným skóre 37 vstřele-
ných branek (Olejník Filip 7, Škarda Václav 7, Černý Dan 6, Novák Radim 6, Lu-
dín Lukáš 5, Černý Kamil 2, Latta Jakub 2, Litera Aleš 1, Topor Jakub 1) a pouhé 
3 branky inkasované. Poměrně široký kádr, pravidelné tréninky a vzorná účast na 
nich, to vše staví tento tým do role favorita na celkové vítězství v okresním přebo-
ru.
	 Koncem prázdnin se nám podařilo opět uspořádat krátké soustředění v Bavo-
rech. Třídenní pobyt v penzionu Bory byl opět provázen krásným počasím, někdy 
až příliš horkým. Díky vysokým teplotám jsme museli dva tréninky denně posu-
nout do brzkých ranních a naopak pozdních večerních hodin, odpoledne jsme 
k fyzické přípravě použili místní sál. Pěkné prostředí, bazén, hodně sportu a dobrá 
parta, to vše doufám přispělo k úspěšnému startu do sezóny.
	 Po skončení podzimní venkovní části se chystáme opět jednou týdně do haly 
na fotbal a florbal, aby kluci ani přes zimu nezaháleli. V prosinci budeme pořádat 

další ročník halové zimní ligy pro mladší žáky, za vydatné pomoci pana Procházky. 
	 Rád bych na závěr poděkoval Sokolu Žabčice za vzornou péči a prostředky, 
které nám věnuje, rodičům za pomoc při odvozech na zápasy a za povzbuzová-
ní a samozřejmě klukům za jejich nadšení, i když někdy zvládnout na tréninku 
smečku 15ti draků není nic jednoduchého.

Trenéři Jan Olejník a Ladislav Veteška
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Mladší přípravka
	 Do letošní soutěže byla po roční přestávce opět přihlášena i mladší přípravka. 
Přihlášky se podávají koncem června, takže byla krátká doba na vybudování druž-
stva, protože mistrovská utkání se začala hrát již o prázdninách. O prázdninách jsem 
obešel děti a přesvědčil rodiče, abychom připravili podklady pro zápis, což jsou pod-
pisy rodičů a fotografie hráčů. Dnes musí být nově prováděna evidence v tzv. FAČR, 
což trvá 20 pracovních dnů a následně je teprve vystaven registrační průkaz. Vše se 
provádí jenom v Praze. To vše trvá přes měsíc, což mělo vliv na počáteční evidenci 
hráčů. V současné době se situace zlepšila a již máme všechny hráče zaevidovány.
	 Nyní probíhají tréninky na hřišti každou středu v 16 hodin a dále v průběhu 
týdne 2- 3krát v hale v odpoledních hodinách, kde se děti seznamují se základy 
fotbalu. Účast na trénincích je 8 až 12 dětí. Zatím jsme odehráli 6 zápasů, z čehož 
jsme 2 vyhráli a 4 prohráli. Ostatní soupeři většinou mají starší děti a hrají soutěž 
déle, což se samozřejmě projevuje na výsledcích.
	 V měsících listopad až únor připravujeme pořádání 4. ročníku Zimní halové 
ligy v prostorách Sportovní haly.
	 Závěrem bych chtěl požádat i o pomoc rodičů při trénincích na hřišti a hlavně 
zápasech. 
	 U družstva pracují jako trenéři páni Pavel Procházka a Martin Škarda.

Pavel Procházka

	 Závěrem příspěvku bych chtěl zájemce pozvat na následující akce, které se bu-
dou pravděpodobně konat v nadcházejícím období, což je:
	 Sportovní ples dne 26.1.2013 v Lidovém domě,
	 v měsících únor a březen zimní turnaj mužů na umělé trávě,
	 v zimních měsících turnaje mladších žáků a mladší přípravky ve Sportovní 

hale v Žabčicích.  
	 Veškeré informace o dění v sokolu získáte na naších webových stránkách 
www.sokolzabcice.cz, kde najdete historii Sokola Žabčice, rozlosování jednotli-
vých družstev, výsledky a další důležité informace. Hlavně tam budou zveřejňová-
ny informace ohledně pořádání zimního turnaje na hřišti s umělou trávou. 
	 Závěrem bych chtěl poděkovat jménem výboru sponzorům (ASA, Gratcl Zde-
něk, Malý Vladimír, Zoblivý Vladimír, Olejník Jan, Veteška Ladislav, Školní statek 
Žabčice) a hlavně Obecnímu zastupitelstvu za podporu sportu a rozvoje mládeže 
v naší obci.

Starosta Sokola
doc. Ing. Jan Furch, Ph.D

	 Rok 2012 zahájil Šatavan vystoupením 25. února  na 48. výstavě vín v Žabči-
cích. Bylo to jubilejní 100. veřejné vystoupení Šatavanu. V odpoledních hodinách 
zahrála cimbálová muzika Jožky Severina, se kterou si také zazpívala Ivana Slabá-
ková z Moravanky. 
	 Další činností jsou každý týden zkoušky a nácvik nových písniček v Lidovém 
domě v Žabčicích. 1. května sbor vystoupil na oslavách Svátku práce v Hrušo-
vanech. 4. května  pořádal akci Music Senior club v Rajhradě, které se zúčastnil 
Šatavan spolu s cimbálovou muzikou Fěrtůšek. 
	 6. května jsme byli na „Sečení trávy“ v Bulharech pořádané místním sborem 
Pulgárčané. Kromě nás, místních mužáků a dětského souboru z Bulhar, si zde za-
zpívali chlapi z Březí, Charvatské Nové Vsi, Josefova a Oldstars z Břeclavi. 9. květ-
na bylo tradiční zpívání pro důchodce na PVP v Žabčicích a 11. května zpívání 
u cimbálu v Blučině, jehož se zúčastnil sbor Zvonica z Chrlic, solisté z Blučiny 
a okolí a ženský pěvecký sbor z Blučiny. 1. června  se Šatavan zúčastnil večeru 
s cimbálovou muzikou Líšňáci v Brně -Líšni.
	 V červenci se nám podařilo vytvořit zpěvník. Je zde přes 100 písniček, které 
jsme se za dobu našeho působení naučili a zpívali.

Mužácký sbor Šatavan  Žabčice
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	 4. srpna jsme byli pozváni na předhodové zpívání do Bořetic. Na této akci byl  
ženský a mužský sbor z  Dolních Dunajovic, cimbálka z Mistřína, Šatavan a samo-
zřejmě Svodničan z Bořetic. Krásný podvečer proběhl ve velmi příjemné náladě.
	 V neděli 12. srpna jsme zpívali na hodech za Sokolovnou v Žabčicích a v pátek 
17. srpna jsme spolu s CM Primáš z Boleradic účinkovali na stavění máje v Hru-
šovanech a  následující sobotu 18. srpna v Unkovicích na babských hodech. Aby 
našeho vystupování nebylo málo, tak 9. září jsme se zúčastnili Slavností vinobra-
ní v Nosislavi. Spolu s námi zde vystupoval místní mužský sbor Švarcavan, ženy 
Švarcavanky a cimbálová muzika Ponava. Další  akcí je vystoupení 16. září  na 
hodech v Rajhradě a tradiční účast na hodech v 30. září v Přísnoticích.
	 5. října se chystáme do Líšně na posezení s cimbálkou Líšňáci. Dále budeme 
připravovat 4. ročník Svatomartinského zpívání, kterého by se měly účastnit ženy 
z Kostic, Mužský sbor z Kostic a Tvrdonic, Lanštorfčané z Ladné, Švarcavan z No-
sislavi a místní Šatavan. Na  tuto akci srdečně zveme všechny příznivce folkloru. 

Za Mužácký sbor Šatavan  Ing. Zbyněk Kroupa

	 Přichází druhá polovina roku a s ní i druhé číslo žabčického Občasníku. 
	 Letošní rok probíhal především ve znamení výběrového řízení na novou cis-
ternu. Snaha výrobců získat zakázku byla velká. Svědčí o tom napadení zadávací 
dokumentace jednou z firem ještě před samotným zahájením řízení. Po přijetí na-
bídek následovalo vyhodnocení, ve kterém zvítězila firma THT Polička. Dvě firmy 
však napadly toto rozhodnutí jako podjaté. Z naší strany následovalo zdůvodnění 
a zamítnutí napadení. 
	 Po měsíci, těsně před podpisem smlouvy, nám však Ústav pro hospodářskou 
soutěž doporučil vyhlásit nové výběrové řízení kvůli procesní chybě. Na konci 
června jsme tak byli opět na začátku. Po vyhlášení nového výběrového řízení se na 
počátku srpna podařilo Poličce znovu obhájit vítězství a začátkem září byla pode-
psána kupní smlouva. 
	 V neděli 7. 10. tak mohlo proběhnout slavnostní předání vozidla. Byli jsme na 
konci desetiměsíční práce. Podařilo se nám získat vozidlo, které je plně schopno 
pokrýt požární ochranu naší rozvíjející se obce. První výstřik z nové cisterny pak 
provedli nejmladší žáci a ukázali tak zásahové jednotce jak by to mělo vypadat J.
	 Naši hasiči však nežili pouze výběrovým řízením. V průběhu června jsme na 
skládce A.S.A. pomáhali při údržbě odkalovacích šachet, asistovali jsme při de-
molici budov u radnice, čistili studnu u kapličky, naváželi vodu pro zvěř do revíru, 
čeřili vodu v rybníku a na jezírku a prováděli další drobnou technickou pomoc. 
	 Zásahová jednotka se také zúčastnila čtyř prověřovacích cvičení. Tři cvičení 
byla směrována na průmyslovou zónu v Pohořelicích, čtvrté cvičení pak na rodin-
ný dům v  Přísnoticích. V červnu jsme se zúčastnili výcviku stavby protipovodňo-
vé stěny. Zde se naši hasiči seznámili s technologií výstavby.
	 Největším požárem za uplynulé období byl bezesporu požár lesa u Bzence. Zde 
jsme ve spolupráci s ostatními jednotkami vyhledávali v přiděleném sektoru skry-
tá ohniska a dohašovali. 
	 Dne 28. 9. proběhla na zámku v Rosicích oslava 20 let založení Moravské ha-
sičské jednoty, které je náš sbor členem. Při této příležitosti byli oceněni dva naši 
členové, a to Ing. Rudolf Valášek a František Čermák za dlouholetou práci Řádem 
prezidenta MHJ.  Tímto jim také gratulujeme a přejeme jim mnoho elánu do další 
práce. 
	 Začátkem června jsme na žádost základní školy Uherčice pořádali prezentaci 
práce hasičů. Děti se dozvěděly, jak se chovat při požáru, co obsahuje evakuační 

Žabčičtí hasiči
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zavazadlo, co dělat při povodních atd. Následovala evakuace školy s ukázkou hašení
ve dvorním traktu. Hasičský den jsme ukončili na hřišti, kde si děti naše vozidla 
prohlédly a vyzkoušely si jednotlivé vybavení.
	 V červnu se naši hasiči zúčastnili soutěže zásahových jednotek v Pozořicích. 
Ve velké konkurenci vybojovali 2. místo. Poslední srpnovou sobotu jsme uspořá-
dali soutěž zásahových jednotek v Žabčicích. Na rozdíl od předešlých ročníků naši 
muži nezvítězili a skončili na druhém a třetím místě. První místo vyhráli hasiči 
z Kovalovic. Naopak naše ženy nezklamaly domácí publikum a své loňské prven-
ství obhájily. Na soutěži v Březníku o týden později byly naše ženy opět nejlepší. 
Muži zde skončili na třetím místě.
	 Druhého června jsme zorganizovali pro naše nejmenší Den dětí.  Letošní po-
časí se vydařilo a děti, a doufejme i rodiče, odcházeli spokojeni. Díky našim part-
nerům jsme mohli dětem opět rozdávat občerstvení zdarma. Již nyní začínáme 
s přípravami akcí pro děti na příští rok. Na začátku února to bude maškarní ples 
pro děti. Všechny děti, případně i dospělé v maskách, srdečně zveme. 31. března 
budeme pořádat 6. ročník taneční soutěže pro hasičskou mládež Fire Dance 2013. 
	 Naši mladí hasiči také nezahálí. Už od ledna děti trénovaly charleston, valčík 
a volný tanec na Fire Dance 2012. Tuto taneční soutěž jsme pořádali již druhý 
rok. 31. března se sjelo tančit téměř 70 dětí z celé Moravy. Doprovodný program, 
stejně jako v loňském roce, zajistil taneční kroužek a kroužek aerobiku ze žabčic-
ké základní školy.  Náš sbor nejlépe reprezentovaly starší žákyně Petra Valáško-
vá a Lucie Štěpánková. Ve velké konkurenci vybojovaly 4. místo. Kromě tohoto 
úspěchu si slečny odnesly také marcipánový dort. Zvítězily v diváckém hlasování 
O nejsympatičtější pár soutěže.
	 Hned po taneční soutěži se mladí hasiči začali připravovat na soutěže v požár-
ním sportu. První kolo soutěží bylo v Syrovicích. Mladší žáci skončili na 7. místě, 
starší žáci na postupovém 5. místě.  8. května pořádají, již tradičně, závody pro 
mládež sousední Přísnotice. Ani letošní ročník soutěže jsme nevynechali. Mladší 
žáci skončili na krásném 5. místě z 15 soutěžních družstev. Starší žáci vybojovali 
10. místo. Konkurence na této soutěži byla velká a soupeři výborně připravení. 12. 
května se starší žáci vydali na krajské kolo soutěže v požárním sportu do Březiny 
u Tišnova. Opět skončili na 5. místě. Prezidentské kolo soutěží se konalo 23. červ-
na v Brně. Díky umístění v Březině dostali naši starší žáci možnost prokázat své 
schopnosti v konkurenci nejlepších družstev z celé Moravy. Skončili na 8. místě. 
Jsme na ně velmi pyšní. Poslední závody před letními prázdninami se konaly v So-
botovicích. Vydali se tam starší žáci. Získali 3. místo. 
	 Nejnáročnější pro vedoucí mládeže je příprava letního tábora. V letošním 
roce se opět jelo do Rešic. Opustili jsme náš tradiční termín - přelom července 

a srpna a tábor uspořádali v týdnu od 14. do 21. července. Tradice se asi nema-
jí porušovat, protože letošní počasí bylo to nejhorší, které táborníci zažili. Bylo 
chladno a často pršelo. Celotáborová hra Vzhůru na Havaj tak trochu ztratila své 
kouzlo. Přesto nikdo nepodléhal smutnému počasí. V dopoledním programu se 
děti věnovaly dovednostem v požárním sportu. Odpoledne pak patřilo celotábo-
rové hře. Malí i velcí se letos stali bohatými turisty, kteří jeli na luxusní dovole-
nou. Cestovní kancelář měla připravený zajímavý doprovodný program. Hned 
první den se všichni pobavili při seznamovací hře Pepíček s čárkou. Děti roze-
smály především výkony dospělých vedoucích. Někteří měli problém říct správně 
a bez chyb jedinou větu J. Malí táborníci byli rozděleni do skupinek a každá si 
vymyslela své jméno. Mezi zajímavé činnosti patřil tradiční havajský rybolov. Při 
něm museli děti předvést nejen svou zručnost, ale také pohotovost, nápaditost 
a dobrou paměť. Návštěvníci ostrova museli jít podle mapy a hledat, co na břeh 
sopečných ostrovů vyplavila obrovská vlna tsunami. Nechyběla noční stezka od-
vahy. Turisté měli možnost zúčastnit se tradičních havajských her. Mezi ně patřil 
např. Havajský had, při kterém se každá družinka musela držet za ruce a překo-
návat různé, lehčí i těžší, překážky. Děti baví hrátky s vodou, proto muselo každé 
družstvo naplnit dutý palmový kmen vodou (novodurová trubka, do které byly 
navrtané díry, aby to bylo těžší). Středeční odpoledne se neslo ve znamení pěvec-
ké soutěže O zlatý ananas. Jako hlavní moderátor se objevil Leoš Mareš i se svým 
ferrari. Zdatně mu sekundovala usměvavá Tina. Porota byla složená z hvězd čes-
kého i světového showbyznysu. Pozvání přijali např. Madonna, Rytmus, Dáda. 
Z brněnské nemocnice nám volal George Clooney, který se zranil při cestě na 
soutěž. Ke slavnostnímu zahájení bylo pozvané dámské havajské trio Lulu, Klok-
lo a Frufru. Během soutěže i na následném galavečeru nám havajský barman při-
pravoval exotické koktejly. Ve čtvrtek již tradičně vyrážíme za pokladem. Každá 
skupinka dětí si po cestě uvařila oběd v kotlíku. Podle indicií a azimutů pak každý 
hledal poklad. I letos ho všichni objevili. Páteční odpoledne si děti užily na la-
nové dráze. Všichni záludné překážky překonali. Do tábora také zavítali potulní 
obchodníci, kteří ochotně vyměňovali své zboží za mušličky, které děti celý týden 
sbíraly. Stejně jako v předešlých letech, sklidila velký úspěch večerní diskotéka. 
Na závěr tábora mohly děti navrhnout téma celotáborové hry na příští rok. Bu-
dou to vojáci, rockové hvězdy, Egypt, Šmoulové nebo rytíři a princezny?
Co myslíte?

Rudolf Valášek a Jana Bystrzonovská



- 44 - - 45 -



- 46 - - 47 -

	 Není to dlouho co jsme se radovali, že dolétli stěhovaví ptáci a už nám na stro-
mech žloutne listí. Bohužel někteří lidé tuto rychlost přírody ani nezaznamenají. 
Myslivci samozřejmě toto vše ví. Naše myslivecké sdružení se na zimu dobře při-
pravilo. Podařilo se nám dostavět poslední voliéru pro bažanty, odchovat 1 300 ks 
bažantích kuřat, 80 ks bažantů královských a 80 ks perliček. V samotné přírodě je 
vidět také dosti zvěře. Letošní suché počasí uškodilo zemědělství, ale zvěři naštěstí 
nijak moc neublížilo, takže doufáme, že hony budou bohaté na zvěř a myslivci 
odměněni za svou práci. Musím všem členům poděkovat, protože odpracovat ve 
prospěch myslivosti a přírody více než 3 800 brigádnických hodin zaslouží obdiv.

Za MS Žabčice Unkovice
Ludín Petr ml.

předseda MS

Myslivecké sdružení
Žabčice-Unkovice

	 Ve dnech 8. a 9. září se v Žabčicích za Sokolovnou uskutečnila výstava králíků, 
holubů, drůbeže a exotů. Bylo vystaveno 120 králíků 21 plemen a 22 rázů, 165 ho-
lubů 18 plemen a 33 rázů, 40 volier vodní, hrabavé a zdrobnělé drůbeže 21 plemen 
a 28 rázů, 11 volier papoušků a 10 klecí kanárů. Výstavu obeslalo 50 vystavovate-
lů z okolí. Zpestřením výstavy byla voliera s kamerunskými kozičkami, sobotní 
ukázka kynologického klubu ve freesbee a v neděli agility a výcvik služebních psů. 
	 Počasí nám přálo, a tak výstavu navštívilo téměř 400 diváků a navíc hodně dětí, 
které zaujaly nevídané tvary, barvy a kresby vystavených exponátů, jaké ještě nikdy 
neviděly. Velkým lákadlem byla tombola s velkým množstvím výher pro děti i do-
spělé. 
	 Odměnou organizátorům byla slova chvály jak z řad laických návštěvníků, tak 
i chovatelů, kteří výstavu navštívili a srovnávali se čtyřmi současně konanými vý-
stavami v Brně, Hodoníně a Mikulově. Věříme, že tato slova byla míněna upřímně 
a jsme rádi, že se náš záměr (ukázat okolí výsledky našeho chovatelského umu) 
splnil a navíc zaujal další chovatele, kteří přemýšlí o vstupu do našich řad. 
	 Výstava byla ukončena v neděli za přítomnosti všech starostů tří sponzorují-
cích obcí, kteří předali poháry na vítězné kolekce králíků, holubů a drůbeže. Před-
seda výstavy předal 33 čestných cen na vítězná zvířata a výstava byla ukončena 
vypuštěním poštovních holubů jako poslů míru a dobrých zpráv. 
	 Závěrem chceme poděkovat všem návštěvníkům a sponzorům, kteří naši akci 
podpořili svou účastí a příspěvky. 

Ludvík Jiří – jednatel ZO ČSCH

Český svaz chovatelů
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	 Dne 30.6.2012 se v obci Žabčice konal již druhý ročník Žabčické výstavy psů 
všech plemen, především ale voříšků. Na akci, která se vydařila díky velké podpoře 
sponzorů, ale hlavně účasti spokojených vystavovatelů, se všichni pobavili a užili si 
den plný her a zábavy pro celou rodinu.
	 Pro děti byla připravena historická střelnice, kde si mohli zastřílet společně 
i s rodiči, pokud zrovna nevystavovali svého psího miláčka. Pro dámy jsme zajistili 
líčení firmou Mary Key, která jim zdarma poradila jak se o pleť starat a poskytla 
i ceny do tomboly, ve které bylo možno vyhrát kosmetické balíčky.
	 Celá výstava byla v mezičasech prokládána soutěžemi, které byly zaměřeny na 
souhru majitele se psem, ale také koncipovány jako zábava pro soutěžící i diváky. 
Velká většina zúčastněných s námi vydržela až do úplného konce i přes velké teplo, 
které nám jako jediné tuto akci trochu komplikovalo. Pejskům jsme výstavní plo-
chu chladili vodou a na odpočinkových místech bylo zajištěno stínění.
	 Proto nás moc těšilo, když vystavovatelé celou akci zvládli a odcházeli těšící se 
na již 3. ročník Žabčického dog festu, který se bude konat zase příští rok.
	 Především bychom chtěli poděkovat všem sponzorům, kteří nám poskytli pro 
naši výstavu spousty cen, díky kterým byla tato akce zajímavější pro vystavující: 
Hotel Vivaldi, Big Soft, řeznictví u Prokešů, Obec Žabčice, Juko pet food, časo-
pis Pes přítel člověka, Profikutil Ing. Eliška Zoubková, Školní zemědělský podnik 
Žabčice, Eminent, květinářství Erika, Husse. Za veterinární dozor vděčíme paní 
MVDr. Marcele Daškové. Rozhodčím Petru Hudcovi a Kateřině Lukešové za skvě-
lé posouzení vystavovaných pejsků.

Na této výstavě se na prvních pozicích s tituly umístili:

Absolutní vítěz: 				    Pes sympaťák:
Veronika Baťková s Cvalíčkem			   1. Miluška Zlínská s Eli, 
Žabčický voříšek šampión: 			   2. Monika Božková s Adyšou, 
Veronika Kubešová s Jessí			   3. Dominik Ivičič s Agátou 

Nejlepším mladým vystavovatelem se stal Dominik Ivičič s Agátou.

	 Velké díky všem, kteří se na této akci jakkoliv podíleli.
Moderátor: bez skvělé a zábavné moderátorky Zdeňky Štěpánkové by celá akce 
postrádala zábavného ducha.

Filip Václavík a Lenka Václavíková

Žabčický dog fest

	 V sobotu 22. září 2012 se uskutečnil na kurtech za sokolovnou tradiční nohej-
balový turnaj trojic o pohár starosty obce. Letos se vše neslo v rámci oslav půlku-
latin, protože se konal již 15. ročník. Opět se osvědčilo přesunutí termínu z června 
na září, protože zájem o účast byla tak vysoká, že jsme 3 mužstva dokonce museli 
odmítnout. Jedním z takto „postižených“ týmů byli domácí, ve složení Jarmil „Ka-
lužík“ Soukal, Lukáš „Bubínek“ Měřínský a Tomáš Křivánek. Ti přišli o možnost 
bojovat o stupně nejvyšší, ale mohli se plně věnovat věcem organizátorským a spo-
lečenským. 
	 Počasí bylo velmi dobré. Několikrát lehce sprchlo, abychom nemuseli kropit 
kurty a plýtvat vodou. Všichni účastníci se shodli, že místní turnaj patří k naprosto 
nejlepším v celém okolí. Za to patří dík všem, kteří se na tom podílejí a zejména 
Obci a sponzorům, díky kterým mají všichni celý den dostatek výborného jídla a 
pití a navíc večer si každé družstvo odváží tašku plnou sponzorských darů.
	 K jubileu jsme za podpory Obce připravili i netradiční ceny. Místo běžných 
blýskavých pohárů dostaly první tři týmy skleněné číše s ručně broušeným logem 
a popisem. Každý z účastníku pak obdržel na památku broušenou koštovačku. 
Většina zápasů nabídla výbornou nohejbalovou kvalitu a krásné souboje. Zejména 
finále, odehrané už pod umělým osvětlením, bylo krásné a dramatické do posled-
ního míče.

Žabčický nohejbal
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	 Nakonec zvítězil SK Balkán nejtěsnějším možným rozdílem 2:1 na sety a 10:9 
ve třetí sadě.

Výsledky:
	 1.	místo:		  SK Balkán
	 2.	místo:		  Unkovice
	 3.	místo:		  XXL

	 Nejoblíbenější cenu, dort v klubových barvách, získala „Malajzova špeluňka“ 
ve složení Laďa Malý, Jara Novák a Martin Jílek.

	 V neděli 30. 9. 2012 se v Nymburce před kamerami České televize odehrál fi-
nálový zápas extraligy nohejbalu mužů mezi Modřicemi a Karlovými Vary. Drama 
do poslední chvíle skončilo podle našich přání:

	 Modřice : Karlovy Vary	 5:4

To znamená 8. titul mistra ČR !!!! Gratulujeme.

Za NSZNŽ: 
Jarmil Soukal, Tomáš Křivánek a Dušan Komárek

	 Přátelé a příznivci žabčického divadla a místních ochotníků.
Většinou se na tomto místě s vámi dělím o zážitky ze zkoušek, soustředění a dal-
ších radostí spojených s činností Žabčické divadelní společnosti.
V tomto vydání Občasníku to však bude trochu jiné.
Rok je dlouhá doba a uděje se během ní mnoho změn v životě každého jednotliv-
ce, divadelní ochotníky nevyjímaje. 
I když neradi, museli jsme v srpnu tohoto roku uznat, že připravovaná hra „Hrátky 
s čertem“ je nad současné síly a možnosti souboru a rozhodli jsme se její studování 
ukončit.
Všem našim příznivcům a fandů děkujeme za přízeň a podporu.
Za Žabčickou divadelní společnost

Dušan Komárek

Žabčické divadlo
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Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce 
prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od roku 
1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož pro vy-
soké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastávat, zpros-
tila ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní kroniky. 
Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk Koníček.

1974
	 Události ve světě.
18. 1. byla podepsána dohoda mezi Egyptem a Izraelem o odpoutání vojsk a 31. 5. 
podobná mezi Syrií a Izraelem. Ke skutečnému klidu a míru v této oblasti však ne-
došlo. Izraelská armáda neustále vyvolávala vojenské incidenty v jižním Libanonu.
25. 4. svrhla portugalská armáda nejstarší fašistickou diktaturu. V zemi byla ob-
novena základní občanská práva, propuštěni političtí vězni, legalizovaná činnost 
komunistické strany, uznána nezávislost republiky Guinea – Bissau a postupné 
osamostatňování ostatních portugalských kolonií. 
15. 7. vyvrcholilo na Kypru napětí reakčním pučem řeckých důstojníků. Turecko 
vysadilo na ostrově své vojenské jednotky. Kypr se dostal do tíživé situace násled-
kem 200 tisíc uprchlíků. V Řecku padla vláda vojenské junty a ve volbách zvítězila 
strana premiéra Karamanlise, 8. 12. se řecký lid vyslovil pro republiku.
8. 8. odstoupil prezident USA Nixon a 38. prezidentem se stal G. Ford. Ke změnám 
došlo i ve Francii, kde po smrti prezidenta G. Pompidoua byl zvolen 18. 5. Valéry 
Giscard d´Estaing. 6. 5. odstoupil v NSR W. Brandt a kancléřem se stává H. Schmidt.

	 Události v ČSSR.
Hospodářské výsledky v roce 1974 lze hodnotit vcelku kladně. Populační vývoj byl 
příznivý. Narodilo se 292 tisíc dětí, ke konci roku měla ČSSR 14 742 000 obyvatel.
V srpnu byly zahájeny oslavy 30. výročí Slovenského národního povstání.
	 Události v obci.
Školní statek byl přejmenován na Školní zemědělský podnik. Měl 742 ha země-
dělské půdy, z toho 663 orné. Počet stálých zaměstnanců byl 164, z toho 79 žen. 
Výrobní a provozní praxe se zúčastnilo 1 148 studentů, dále 18 studentů z Gruzie. 
V ŠZP jsou všichni zaměstnanci organizováni v ROH.
JZD obhospodařovalo v roce 1974 celkem 971 ha zemědělské půdy. Počet pracov-
níků byl 202.

Z historie obce Od 2.5. byl zaveden automatizovaný telefonní provoz pro některé obce obvodu. 
Vytočením 4 nebo 5 místných čísel lze přímo získat spojení s účastníky okolních 
obcí, což urychluje telefonní spojení. Žabčice mají 45 telefonů.
Se zásobováním potravinami vládne celkem spokojenost. V průmyslovém zboží 
není takový výběr, neboť prodejní a skladovací prostory jsou naprosto nevyhovu-
jící. Také pohostinství má značné závady hygienické.
Všechny akce volebního programu nebyly splněny, neboť občas se vyskytly ne-
překonatelné potíže se zajišťováním materiálu, strojů i povozů. Nutno však též 
otevřeně poznamenat, že u mnohých občanů není chuti k dobrovolné práci pro 
celek. Zdá se, že sobectví určitých občanů se stále zvětšuje, přičemž však požadav-
ky občanů vůči MNV stále narůstají.
VO KSČ měla v roce 1974 celkem 122 členů. V roce 1974 strana značně vzrostla, 
ačkoliv přijímání členů do KSČ je velmi omezeno (hlavně z řad inteligence). KSČ 
se zaměřila především na tyto úkoly:
	 1.	 Zkvalitnit členskou základnu
	 2.	 Zvýšit ideologickou úroveň členů
	 3.	 Zvýšit aktivitu organizací NF
	 4.	 Zkvalitnit práci poslanců MNV
	 5.	 Kontrolovat plnění volebního programu
	 6.	 Prohloubit práci v socialistické  výchově mládeže
	 7.	 Kontrolovat a zajišťovat zásobování obyvatelstva
	 8.	 Sledovat prospěch dětí v ZDŠ a snížit účast těchto dětí v náboženské výuce
Zahrádkářská organizace měla 75 členů. Hlavním úkolem jubilejního 10. roku tr-
vání organizace bylo uspořádání okresní výstavy vín v sokolovně. Bylo vystaveno 
850 vzorků kvalitních vín. Slabší je přednášková činnost. Pasivita více než polovi-
ny členů způsobuje, že příprava akcí leží na bedrech několika lidí.
V mysliveckém sdružení je organizováno 31 členů. Velikost revíru 1 051 ha. Z plá-
novaných akcí bylo uskutečněno: postaven posed a dokončena chata v Unkovi-
cích, rozšíření chaty v Žabčicích, pro potřeby myslivosti odpracováno 1 010 bri-
gádnických hodin, družba s MS v Čataji se rozvíjí úspěšně, delegace navštívila 
jejich mysliveckou slavnost.
Požárníci mají 49 členů. Požárníci udržují požární zbrojnici a její okolí, techniku 
a výzbroj v pořádku.
Členů Sokola bylo 262. Ve výboru nepracovali všichni členové. Dosud není ob-
sazena funkce politicko–výchovného pracovníka a hospodáře–pokladníka. Oddíl 
badmintonu stagnoval hlavně proto, že na pravidelné tréninky chodilo pouze 6 – 8 
žáků. Koncem roku se podařilo zvýšit počet členů na 25.
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Oddíl kopané čítá 94 členů. Organizoval brigády na úpravu hřiště, kabin a okolí. 
Uspořádal 5 tanečních zábav. V tomto roce bylo sehráno přátelské utkání s ASV 
Unilewer Wien, dále byl uspořádán II. ročník Zimního turnaje v Žabčicích. Muž-
stvo skončilo v okresní soutěži na 1. místě zásluhou dobrého vedení trenéra Šimbe-
ry. Nejlepším střelcem je Jiří Blecha (26 branek). Dorost hraje v I.A třídě a umístil 
se na 7. místě. Nejlepší střelec Petr Novák (14 branek). Žáci se umístili na 3. místě, 
nejlepší střelec A. Goldammer (29 branek).
V obci je organizace SSM, které chybí klubová místnost a více členů mezi mladými 
lidmi. Kronikář nedostal zprávu o činnosti.
Od počátku března po celý rok se v obci prováděla rekonstrukce elektrického ve-
dení. Dřevěné sloupy byly nahrazeny betonovými. Práce se vinou málo zodpověd-
ného přístupu vedoucích vlekla a protahovala.
Počátkem ledna zahájili někteří stavebníci hloubení základů a sklepů rodinných 
domků u hřiště. Hrubou stavbu se podařilo dokončit pouze J. Valovi.
Životní úroveň zůstala přibližně na stejné úrovni jako loni. Automobilisté byli roz-
trpčeni zvýšením cen benzínu z 2,10 na 4,30 Kčs. Průměrná hrubá mzda činila 
2 300,- Kčs. Nejnižší důchody byly 445,- Kčs.
Ve škole bylo 95 žáků v 5 třídách. Počátkem února nastoupila M. Valová na mateř-
skou dovolenou a na školu přichází V. Nižníková z Modřic. Po třech letech odchází 
do Měnína M. Holub.
V průběhu roku se narodilo 25 dětí a zemřelo 16 občanů. Počet obyvatel v roce 
1974 činil 1 377.
1. 10. byl po obci proveden první svoz popele „kuka vozem“ ze Židlochovic, neb 
většina domácnosti si zaopatřila prostřednictvím MNV nové popelnice.
1. 7. byly pod vedením Dr. J. Ungera zahájeny další výzkumné práce na Kulatém 
kopci. Ukončeny byly po 20. 8. Byla odkryta asi ¼ části temene kopce a zde nale-
zeny: hliněné střepy, sklo, mince z doby Přemysla Otakara II., chlebová pec a další. 
Komise archeologů, která se 19. 8. na místě sešla, byla s výsledky bádání velmi 
spokojena a doporučila v něm příští rok pokračovat.
1. 9. v odpoledních hodinách došlo ke srážce motocyklu s autobusem v zatáčce 
u statku. Nehodu zavinil řidič motocyklu, on i spolujezdkyně byli vážně zraněni. 
15. 9. došlo na stejném místě k další havárii. Dva mladíci, jedoucí na pionýru od 
Přísnotic, narazili do osobního auta Žiguli, jež značně poškodili. Jeden mladík se 
těžce zranil, druhý lehce.
Během roku bylo uspořádáno několik akcí k oslavám „Sto let školy v Žabčicích“.

Z Obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda
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